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PROTOKÓŁ NR 7/25 

ZE WSPÓLNEGO POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW, 

KOMISJI GOSPODARCZEJ ORAZ KOMISJI SPOŁECZNEJ, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 16.06.2025 R. 

 
 Posiedzenie o godz. 16.00 otworzył, a następnie prowadził, Przewodniczący Komisji 

Budżetu i Finansów, Rafał Kosecki. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji 

Budżetu i Finansów (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu), 

czterech członków Komisji Gospodarczej oraz sześciu członków Komisji Społecznej. 

We wspólnym posiedzeniu komisji wzięli również udział Janusz Kosecki – Burmistrz 

Miasta, Krystyna Bogulska – Skarbnik Miasta, Wojciech Wierzbowski – Sekretarz Miasta, 

Krzysztof Czapiewski – Przewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu,  Adam Bork – 

Komendant Powiatowy Policji w Starogardzie Gdańskim, st. ogniomistrz Marcin Nierzwicki 

– przedstawiciel Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Starogardzie 

Gdańskim, Iwona Kleina – dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury w Skórczu, Mirosława 

Szarmach – dyrektor Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Skórczu, Justyna Kreja – 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Skórczu, Marcin Hałas – kierownik 

Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Skórczu,  

 Tematem obrad komisji było omówienie materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej 

oraz wypracowanie planów pracy komisji na drugie półrocze 2025 roku. 

 Sprawozdanie z działalności statutowej Miejskiego Ośrodka Kultury w Skórczu  

za 2024 rok radni otrzymali na piśmie więc odstąpiono od jego odczytania.  

 Wiceprzewodniczący Rady Roman Pietrzykowski pytał, czy były jakieś problemy, które 

nie są zawarte w przedstawionym sprawozdaniu, na co pani dyrektor Kleina odpowiedziała, 

że nie. Wiadomo jest, że przydałoby się więcej środków, na co Przewodniczący Rady 

Krzysztof Czapiewski powiedział, że pieniędzy zawsze jest mało.  

 Informację o działalności Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Skórczu  

za 2024 rok przedstawiła dyrektor Mirosława Szarmach. 

 Wiceprzewodniczący Rady Henryk Czarnecki przekazał zebranym pozytywną opinię 

pewnego pana z Elbląga dotyczącą bardzo dobrego wyposażenia skórzeckiej biblioteki. 

Powiedział, że jest gorliwym czytelnikiem i jest pod wrażeniem bogatego księgozbioru. 

Stwierdził, że warto odwiedzić naszą bibliotekę. Bardzo miło słyszeć takie opinie.  



2 

 

 Pani dyrektor Szarmach powiedziała, że bardzo dużo wczasowiczów odwiedza bibliotekę i 

chwali, że mamy fajniejsze książki niż u nich. Myślę, że wynika to z tego, że jesteśmy małą 

jednostką i jednak u nas jest trochę mniej tych czytelników niż w dużych miastach i łatwiej u 

nas np. o jakieś nowości. U nas jest większa rotacja i szybciej można dostać jakąś nowość. 

Także naprawdę mamy bardzo dużo wczasowiczów, którzy są bardzo zadowoleni, że mogą 

sobie te wszystkie nowości poczytać.  

 Przewodniczący Rady Krzysztof Czapiewski pytał, czy pani dyrektor ma już jakiegoś 

następcę, żeby dalej było tak dobrze jak obecnie? 

 Dyrektor Szarmach odpowiedziała, że tak. Zostaje moja koleżanka, która razem ze mną 

pracuje już 25 lat. Jest to pani Agnieszka Frost, która została wyłoniona w drodze konkursu.  

 Informację Komendy Państwowej Straży Pożarnej z zakresu bezpieczeństwa  

na terenie miasta Skórcz za 2024 rok szczegółowo przedstawił zebranym st. ogniomistrz 

Marcin Nierzwicki z Wydziału Operacyjno – Szkoleniowego Komendy Powiatowej  

Państwowej Straży Pożarnej w Starogardzie Gdańskim. Pan Nierzwicki zauważył, że w 

szkoleniu dla kierujących działaniem ratowniczym nie brał udziału nikt ze Skórcza, dlatego 

poprosił, by zwrócić uwagę na to, aby strażacy ze skórzeckiej jednostki brali udział w 

szkoleniach, bo zwiększa bezpieczeństwo na terenie miasta. 

 Przewodniczący Krzysztof Czapiewski pytał jak układa się współpraca ze skórzecką 

jednostką Ochotniczej Straży Pożarnej, na co pan Nierzwicki odpowiedział, że nie 

zaobserwował jakichś nieścisłości, by coś było nie tak. Często mamy inspekcje, myślę, że ta 

współpraca idzie w dobrym kierunku, cały czas się rozwija i myślę, że nie ma tutaj żadnych 

problemów.  

 Radna Bernadeta Rynkowska pytała, co to są te fałszywe alarmy, na co pan Nierzwicki 

odpowiedział, że teraz już dzieciaki nie bawią się telefonami tak, jak kiedyś i nie dzwonią na 

numery alarmowe, ponieważ to łatwo zidentyfikować. Zdarza się jednak, że jest zgłoszenie, 

że się pali, a okazuje się, że to jednak się nie pali, a tli, lub ktoś palił papierosa. Jednostki 

wyjeżdżają i wracają, a my traktujemy to jak fałszywy alarm lub w tzw. dobrej wierze.  

 Wiceprzewodniczący Roman Pietrzykowski pytał, czy z ramienia PSP coś działacie w 

sprawie wyjazdów straży i obciążania obywateli za wyjazdy do pożarów sadzy w kominie? 

Ponieważ tak naprawdę to jest nie dopełnienie obowiązków przez obywatela. Prawda? Więc 

powinien ponosić tego koszty. Na ten temat rozmawialiśmy rok temu. Również padło takie 

pytanie i rozmawialiśmy o tym, że będziecie coś w tej sprawie robić. Czy po waszej linii 

będziecie zgłaszać jakieś petycje ws. zmiany przepisów, żeby móc obciążyć mieszkańca, 
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który nie dopełnił obowiązków, a na nim to ciąży, żeby wyczyścić komin? To są potężne 

koszty. 

 Pan Nierzwicki powiedział, że straż dostaje wiadomość, w której dyspozytor wysyła 

odpowiedni zastęp do działań. Po dojechaniu na miejsce zdarzenia okazuje się, że jest to 

pożar przewodu kominowego. My na to wpływu nie mamy. Musimy dojechać, sprawdzić, 

przeanalizować sytuację i nie możemy np. wystawić mandatu. My od tego nie jesteśmy. My 

mamy działać.  

 Wiceprzewodniczący Pietrzykowski pytał, czy straż robi coś w tym kierunku, aby zmienić 

przepisy? 

 Radny Rafał Kosecki powiedział, że to powinno być rozpatrywane na poziomie krajowym.  

 Pan Nierzwicki powiedział, że musiałaby być zmieniona ustawa w tym zakresie.  

 Wiceprzewodniczący Pietrzykowski powiedział, że jeżeli straż będzie to zgłaszać, tak, jak 

teraz zgłasza do GOPR, że za nieuzasadnione wezwanie śmigłowca ma być poniesienie 

kosztów tak, jak jest w Słowacji. Bo wy zrobicie swoją robotę, jak się należy, ale mi chodzi o 

to, że to obywatel nie dopełnił obowiązku. Jeżeli chodzi o wspólnotę, to jest co innego. To nie 

dopilnowała tego osoba odpowiedzialna za wspólnotę.  

 Radny Rafał Kosecki stwierdził, że straż pożarna chyba nie jest od tego, na co 

Wiceprzewodniczący Pietrzykowski powiedział, że może zgłaszać do parlamentarzystów 

takie apele, bo też się z tym spotykam.  

 Radny Kosecki powiedział, że takie rozwiązania powinny być rozważane na poziomie 

ministerstwa, z czym zgodził się również pan Marcin Nierzwicki, który powiedział, że 

osobiście uważa, że jakiś obowiązek powinien spoczywać na właścicielu, ale nie my jesteśmy 

od tego, żeby to egzekwować, a czasem ciężko jest dojść do tego, co jest przyczyną i nie my 

od tego jesteśmy.  

 Wiceprzewodniczący Pietrzykowski powiedział, że strażacy, jako osoby biorące w tym 

udział, mogą wnioskować o zmianę przepisów.  

 Komendant Powiatowy Policji Adam Bork powiedział, że w tej chwili każdy z nas ma 

obowiązek wykonać przegląd kominowy raz w roku. W tej chwili kominiarze mają 

obowiązek wprowadzania przeglądu do systemu. Nadzór budowlany w każdej chwili może 

stwierdzić w której nieruchomości takie przeglądy są wykonywane, a w które nie. I 

nawiązując do tego, co pan mówi – dochodzi do pożaru. Firma ubezpieczeniowa w pierwszej 

kolejności sprawdza, czy zostało to wykonane. Jest to w systemie. Już się nie da nic wstecz 

datować, jak to miało kiedyś miejsce. W tej chwili jest czarno na białym i firmy 

ubezpieczeniowe coraz częściej odmawiają wypłaty odszkodowania.  
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 Pan Nierzwicki powiedział, że wyjazd będzie zawsze. Mamy zgłoszenie – musimy 

interweniować.  

 Wiceprzewodniczący Pietrzykowski powiedział, że mu nie chodzi o to, żeby straż nie 

wyjechała, tylko, żeby ktoś poniósł tego koszty, bo sam nie dopełnił swojego obowiązku.  

 Wiceprzewodniczący Czarnecki powiedział, że może być taka sytuacja, że czyścił komin 

tydzień temu, a i tak się zapalił, na co Wiceprzewodniczący Pietrzykowski potwierdził, że tak 

też może się zdarzyć, ale wtedy jest podkładka, że przegląd był wykonany. 

 Burmistrz Janusz Kosecki poinformował radnych, że w tej chwili miasto jest po kontroli 

hydrantów, która została dokonana przez straż pożarną. Są pewne zastrzeżenia i część z 

naszych hydrantów musi zostać zmodernizowana, a część wymieniona. Musimy się 

zmobilizować i znaleźć środki na to, aby te zalecenia pokontrolne zrealizować.  

 Informację Posterunku Policji w Skórczu dotyczących danych z zakresu 

bezpieczeństwa publicznego w mieście Skórcz za 2024 rok radni otrzymali na piśmie, więc 

odstąpiono od jej odczytania. Komendant Powiatowy Policji Adam Bork powiedział, że to są 

suche dane, które tak naprawdę nie odzwierciedlają tego, co dzieje się w mieście, w związku 

z czym, przedstawił radnym sytuację jeżeli chodzi o Skórcz. Komendant szczególną uwagę 

zwrócił na fakt, iż w ciągu ostatniej dekady, z roku na rok spada ilość przestępstw. Jeżeli 

chodzi o przestępczość na terenie miasta, to ona w skali całego powiatu jest niewielka. To jest 

około 1,5% przestępstw na terenie powiatu. Nie dominuje typowa klasyczna przestępczość. 

W tej chwili jest to przestępczość intelektualna, wykorzystująca środki elektroniczne. 

Towarem stały się przede wszystkim nasze dane osobowe. Posterunek policji w Skórczu 

działa w strukturze piętnastoosobowej, czyli kierownik plus czternaście osób. Wakaty, które 

zaistniały w okresie ostatnich trzech lat, staramy się na bieżąco eliminować. W tej chwili to 

jest tylko jedna osoba. Sukcesywnie będzie to uzupełniane, ponieważ w najbliższych latach 

trzeba się liczyć z pewnymi problemami. Trwa w tej chwili remont głównej drogi, która 

przebiega przez nasz powiat, czyli drogi nr 222. On trwa od ponad roku i zakładamy, że 

zakończy się gdzieś w 2028. To powoduje, że powiat został podzielony na pół i dojazd do 

zachodniej części powiatu na tych kilku wahadłach jest utrudniony, a przed nami jest budowa 

obwodnicy Starogardu Gdańskiego, co spowoduje, że od południa miasto będzie odcięt od 

pozostałej części. Nasza część powiatu znowu znajdzie się w sytuacji, kiedy trzeba będzie 

dłużej czekać na reakcję wszystkich służb. Dlatego komendant wskazał na to, że jego 

priorytetem na tą chwilę jest uzupełnienie wszystkich wakatów, żeby w sytuacji trudnej, przez 

pierwszy okres, zanim dotrą posiłki, żeby policjanci byli w stanie działać sami tutaj na 

miejscu. Chodzi nie tylko o sytuację, która może się wiązać np. z pożarem, ale należy 
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pamiętać, że nasza sytuacja geopolityczna kraju jest trudna, dlatego trzeba być wyczulonym, 

uważnym, na to, co się dzieje dookoła i zazwyczaj jest tak, że te pierwsze godziny to są te 

godziny decydujące o tym, czy nam się uda wygasić ten pożar, problem, czy kłopot w 

odpowiednim czasie. Komendant podziękował za wsparcie finansowe, jakiego miasto Skórcz 

udziela policji. Dzięki tym działaniom, w ciągu ostatnich trzech lat, został odświeżony cały 

tabor samochodowy na posterunku. Są trzy samochody, a to wiąże się z tym, że ten 

posterunek obsługuje cztery samorządy i musi być mobilny. On obsługuje znaczącą część 

powiatu, a znajdujemy się na granicy województwa, a to wymaga tego, żeby policjanci, 

którzy są tutaj na miejscu, też mogli szybko się przemieszczać. Kłopotem jest to, kiedy 

dochodzi do wszelkiego rodzaju zaginięć, których odnotowujemy około 30 – 40, a nawet i 60 

rocznie różnych osób. Zależy od tego, jaki jest rok. To są sytuacje, kiedy mamy zagrożenie 

zdrowia i życia. Jeżeli jest takie zgłoszenie w systemie alarmowym, to wtedy podrywamy całą 

jednostkę, ściągamy wszystkich z domów i poszukujemy. Przykładem jest ubiegłoroczne 

wydarzenie z Pączewa, gdzie poszukiwania osoby były przeprowadzane z użyciem wszelkich 

możliwych dostępnych środków i do dzisiaj nie przyniosły skutku. To jest naszą porażką, ale 

dołożymy wszelkich starań, żeby tą sytuację zmienić. Komendant zwrócił się z 

podziękowaniem do Ochotniczej Straży Pożarnej i Państwowej Straży Pożarnej, bo to oni są 

partnerami policji w poszukiwaniach. Oni są dobrze wyposażeni, mają termowizję, znają 

teren. To są ludzie, którzy mają motywację, w krótkim czasie można ich skoncentrować i 

użyć do działań. Dlatego dziękuję tym służbom, bo bez nich również nasze działania nie 

byłyby do końca skuteczne. Także państwa pomoc, państwa wsparcie w rozwiązywaniu tych 

najprostszych problemów, bo zobaczcie ile wy gasicie kłopotów i kryzysów rozmawiając np. 

z sąsiadami. Komendant poruszył także sprawę wypadków drogowych, informując 

zebranych, że na drogach powiatu starogardzkiego ginie rocznie 9 – 12 osób. Przez ostatnie 

trzy lata tak się ułożyło, że było to 9 wypadków śmiertelnych. Każdy taki wypadek pozostaje 

w pamięci do końca życia dla tych, którzy wykonują czynności na miejscu. Jednak najgorszy 

moment jest wtedy, kiedy musimy iść do rodziny i powiadomić o tym zdarzeniu, dlatego 

jesteśmy na tym punkcie wyczuleni i analizujemy, co się tak naprawdę dzieje, że do takich 

zdarzeń dochodzi. To nie jest alkohol, to nie są środki narkotyczne, przede wszystkim zabija 

prędkość. Kłopotem stało się to, że w tym roku na drogach powiatu zginęło już 5 osób, z 

czego największa ilość osób zginęła na A1 i na odcinku drogi nr 222 między Starogardem, a 

Skórczem. Tam droga została wyremontowana, jest w dobrym stanie. Jakie osoby ginęły w 

ostatnim czasie, sami Państwo doskonale wiecie, bo tu mieszkacie. Więc proszę, nie zdziwcie 

się, jeżeli będzie obecność patroli ruchu drogowego na tej trasie, bo to jest konieczne. 
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Młodość ma swoje prawa, to jest rzecz zrozumiała. Brak doświadczenia, wysyp energii 

powoduje pewnego rodzaju zachowania. Tak zawsze było, że jakiś procent populacji młodych 

ludzi w taki niekontrolowany sposób traci życie, ale my jesteśmy po to, żeby sytuację jak 

najbardziej zminimalizować i tych ludzi zabezpieczyć na przyszłość.  

 

 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wotum zaufania dla Burmistrza Miasta 

Skórcz. 

 Radny Rafał Kosecki poinformował zebranych, że wszyscy radni otrzymali Raport o stanie 

Gminy Miejskiej Skórcz za 2024 rok w formie pisemnej, a Burmistrz Janusz Kosecki 

wyjaśnił, że na sesji najważniejsze jego punkty zaprezentuje w postaci prezentacji 

multimedialnej.  

 Radni nie wnieśli żadnych uwag ani zapytań co do Raportu o stanie Gminy Miejskiej 

Skórcz za 2024 rok.  

W związku z brakiem pytań co do powyższego projektu uchwały, przewodniczący 

poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań były 

następujące: 

 „za” „przeciw” „wstrzymujący się” 

Komisja Budżetu i Finansów 4 0 0 

Komisja Gospodarcza 4 0 0 

Komisja Społeczna 6 0 0 

 

 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

oraz sprawozdania Burmistrza Miasta Skórcz z wykonania budżetu za rok 2024.     

Powyższe sprawozdania bardzo szczegółowo omówiła zebranym Skarbnik Miasta 

Krystyna Bogulska.  

W związku z brakiem pytań co do powyższego projektu uchwały, przewodniczący 

poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jego przyjęciem.  
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Wyniki głosowań były następujące: 

 „za” „przeciw” „wstrzymujący się” 

Komisja Budżetu i Finansów 4 0 0 

Komisja Gospodarcza 4 0 0 

Komisja Społeczna 6 0 0 

 

 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta 

Skórcz z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2024.  

W związku z brakiem pytań co do powyższego projektu uchwały, przewodniczący 

poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań były 

następujące: 

 „za” „przeciw” „wstrzymujący się” 

Komisja Budżetu i Finansów 4 0 0 

Komisja Gospodarcza 4 0 0 

Komisja Społeczna 6 0 0 

 

 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Miejskiej Skórcz na 2025 rok.  

 Powyższy projekt uchwały bardzo szczegółowo omówiła zebranym Skarbnik Miasta 

Krystyna Bogulska.   

 W związku z brakiem pytań co do omawianego projektu uchwały, Przewodniczący 

Komisji Budżetu i Finansów Rafał Kosecki, zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. 

Wynik głosowania był następujący: 

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 4,  

- „przeciw” – 0,  

- „wstrzymujących się” – 0. 

 

 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

Gminy Miejskiej Skórcz na lata 2025 – 2033. 

 Powyższy projekt uchwały przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Krystyna Bogulska.   
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 W związku z brakiem pytań co do omawianego projektu uchwały, Przewodniczący 

Komisji Budżetu i Finansów Rafał Kosecki, zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. 

Wynik głosowania był następujący: 

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 4,  

- „przeciw” – 0,  

- „wstrzymujących się” – 0. 

 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia 

udzielane w przedszkolu publicznym prowadzonym przez Gminę Miejską Skórcz.  

 Powyższy projekt uchwały przedstawił zebranym Burmistrz Miasta Janusz Kosecki.  

W związku z brakiem pytań co do powyższego projektu uchwały, przewodniczący 

poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań były 

następujące: 

 „za” „przeciw” „wstrzymujący się” 

Komisja Budżetu i Finansów 4 0 0 

Komisja Społeczna 5 0 0 

 

 W czasie głosowania była nieobecna radna Krystyna Bednarska, w związku z czym 

Komisja Społeczna podejmowała swoje stanowisko w pięcioosobowym składzie.  

 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia określenia kryteriów wraz  

z liczbą punktów obowiązujących w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego  

do publicznego przedszkola, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Miejska 

Skórcz.  

 Powyższy projekt uchwały przedstawił zebranym Burmistrz Miasta Janusz Kosecki.  

W związku z brakiem pytań co do powyższego projektu uchwały, przewodniczący 

poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jego przyjęciem.  

Wyniki głosowań były następujące: 

 „za” „przeciw” „wstrzymujący się” 

Komisja Budżetu i Finansów 4 0 0 

Komisja Społeczna 5 0 0 
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 W czasie głosowania była nieobecna radna Krystyna Bednarska, w związku z czym 

Komisja Społeczna podejmowała swoje stanowisko w pięcioosobowym składzie.  

 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów wraz z liczbą 

punktów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych Publicznej 

Szkoły Podstawowej w Skórczu, dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem szkoły.  

 Powyższy projekt uchwały przedstawił zebranym Burmistrz Miasta Janusz Kosecki.  

W związku z brakiem pytań co do powyższego projektu uchwały, przewodniczący 

poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań były 

następujące: 

 „za” „przeciw” „wstrzymujący się” 

Komisja Budżetu i Finansów 4 0 0 

Komisja Społeczna 5 0 0 

 

 W czasie głosowania była nieobecna radna Krystyna Bednarska, w związku z czym 

Komisja Społeczna podejmowała swoje stanowisko w pięcioosobowym składzie.  

 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie 

nieruchomości na rzecz Gminy Miejskiej Skórcz. (dz. nr 296/1) 

 Powyższy projekt uchwały przedstawił radnym kierownik Referatu Gospodarki 

Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Marcin Hałas.  

W związku z brakiem pytań co do powyższego projektu uchwały, przewodniczący 

poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań były 

następujące: 

 „za” „przeciw” „wstrzymujący się” 

Komisja Budżetu i Finansów 4 0 0 

Komisja Gospodarcza 4 0 0 

Komisja Społeczna 6 0 0 
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 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie 

nieruchomości na rzecz Gminy Miejskiej Skórcz. (dz. nr 297/1) 

 Powyższy projekt uchwały przedstawił radnym kierownik Referatu Gospodarki 

Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Marcin Hałas.  

W związku z brakiem pytań co do powyższego projektu uchwały, przewodniczący 

poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań były 

następujące: 

 „za” „przeciw” „wstrzymujący się” 

Komisja Budżetu i Finansów 4 0 0 

Komisja Gospodarcza 4 0 0 

Komisja Społeczna 6 0 0 

 

 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rafał Kosecki odczytał projekt planu pracy 

Komisji Budżetu i Finansów na drugie półrocze 2025 roku. Członkowie Komisji Budżetu i 

Finansów nie wnieśli żadnych uwag ani zapytań co do przedstawionego projektu planu pracy, 

w związku z czym, Przewodniczący Rafał Kosecki zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. 

Wynik głosowania był następujący: 

- „za” przyjęciem planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na drugie półrocze 2025 r. – 4,  

- „przeciw” – 0,  

- „wstrzymujących się” - 0.  

 Plan pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Skórczu na drugie półrocze 

2025 roku został przyjęty bez uwag i stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

 

 Przewodniczący Komisji Gospodarczej Piotr Frost odczytał projekt planu pracy Komisji 

Gospodarczej na drugie półrocze 2025 roku. Członkowie Komisji Gospodarczej nie wnieśli 

żadnych uwag ani zapytań co do przedstawionego projektu planu pracy, w związku z czym, 

Przewodniczący Piotr Frost zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był 

następujący: 

- „za” przyjęciem planu pracy Komisji Gospodarczej na drugie półrocze 2025 r. – 4,  

- „przeciw” – 0,  

- „wstrzymujących się” - 0.  
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 Plan pracy Komisji Gospodarczej Rady Miejskiej w Skórczu na drugie półrocze 2025 roku 

został przyjęty bez uwag.  

 

 Przewodniczący Komisji Społecznej Stanisław Eggert odczytał projekt planu pracy 

Komisji Społecznej na drugie półrocze 2025 roku. Członkowie Komisji Społecznej nie 

wnieśli żadnych uwag ani zapytań co do przedstawionego projektu planu pracy, w związku z 

czym, Przewodniczący Stanisław Eggert zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik 

głosowania był następujący: 

- „za” przyjęciem planu pracy Komisji Społecznej na drugie półrocze 2025 r. – 6,  

- „przeciw” – 0,  

- „wstrzymujących się” - 0.  

 Plan pracy Komisji Społecznej Rady Miejskiej w Skórczu na drugie półrocze 2025 roku 

został przyjęty bez uwag.  

 Swoje sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym omówił Burmistrz 

Miasta Janusz Kosecki.  

 Burmistrz szczegółowo przybliżył temat swojego udziału w szkoleniu w zakresie ochrony 

ludności i obrony cywilnej, co jest bardzo ważnym tematem, biorąc pod uwagę to, co dzieje 

się na świecie i naszą sytuację geopolityczną. Jesteśmy zobligowani, by przedstawić do końca 

czerwca to, jak wyglądamy z zapotrzebowaniem na różnego rodzaju sprzętu, m.in.: agregaty, 

zbiorniki na paliwa itp. Taką informację czym dysponujemy i czym dysponują nasze 

jednostki przygotujemy. Będzie ona zawierała dane o tym, co mamy i o tym, czego 

potrzebujemy. W tym roku chcemy główny nacisk położyć na zakup agregatów, zbiorników 

na paliwo do tych agregatów. W straży taki zbiornik na 5 tys. litrów ropy będziemy 

montowali już teraz, w ramach remontu. Takie same duże mamy zamiar zakupić do 

oczyszczalni ścieków i na ujęcie wody, bo nigdy nie wiadomo kiedy w razie „W” tak 

naprawdę będzie dostawa oleju. Jak to będzie tydzień, to na takiej ilości powinniśmy 

wytrzymać spokojnie. Warto się zaopatrzyć w duże zbiorniki, a nie musimy ich do pełna 

tankować. W ciągu roku oczyszczalnia czy SUW również może to spożytkować działając na 

agregatach prądotwórczych, bo w rozmowie pan prezes PKS-u mówił, że to paliwo po roku 

traci już swoją jakość.  

 Wiceprzewodniczący Roman Pietrzykowski stwierdził, że biokomponenty robią swoje. 

Chyba, że zamówimy paliwo, które jest robione dla wojska, bo taka możliwość też jest.  

 Burmistrz stwierdził, że nie wie jaka jest cena takiego paliwa, na co Wiceprzewodniczący 

Pietrzykowski odpowiedział, że niższa, a biokomponent ma gwarancję do 1,5 roku.  
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 Burmistrz powiedział, że na pewno będzie dyskusja na ten temat, ale jest pomysł, by nie 

zostawiać magazynu z obroną cywilną w jednym miejscu, tylko zrobić to w dwóch punktach. 

Jednym punktem ma być przyziemie przychodni zdrowia, które chcemy wyremontować i 

środki na ten cel pozyskać w przyszłym roku, a drugi punkt byłby na bazie ZGM-u. Państwo 

doskonale wiecie, że mamy tam stare budynki po lewej stronie, które są kiepskiej jakości. Jest 

pomysł, by to zagospodarować i postawić tam jakieś boksy, hale, czy wiaty, bo też myślę o 

zakupie samochodów, które będą mogły być obsługiwane przez osoby posiadające kategorię 

B, bo nie ma co liczyć na cud, że w razie stanu wyjątkowego, strażacy będą nam aż tak 

bardzo pomagać i np. agregaty ciągnąć samochodami pożarniczymi. Nie będą. Oni będą albo 

zmobilizowani, bo część jest pracownikami Państwowej Straży Pożarnej, a część będzie 

musiała zająć się czymś innym. Dlatego też mamy w pomyśle, żeby na lata następne zapisać 

to w planie budżetowym. Nie wiemy na dzień dzisiejszy ile środków dostaniemy. To też 

zależy od urbanizacji danego terenu. Czym gęstsze zaludnienie, tym większe środki na daną 

gminę, w związku z tym, że są mniejsze możliwości też ukrycia. W gminach wiejskich, każdy 

przeważnie ma piwnicę i tam może się ukryć. My, tak jak mówiłem Państwu wcześniej, przy 

projektowaniu tych dwóch budynków komunalnych, 2/3 tych obiektów podpiwniczamy. 

Mimo, że tego nie potrzebujemy to podpiwniczamy, żeby tam zrobić te tymczasowe miejsca 

schronienia. Dzisiaj mówił o tym dyrektor Sulęta, że wysłał informację do gmin na temat 

budynków i tego jakie powinny spełniać warunki te tymczasowe miejsca schronienia. W co 

musimy się zabezpieczyć. Powiem tak, jak tego się słucha i co chwilę jest jakieś wydarzenie, 

szkolnie z tym związane, to zaczynam mieć czasami bardzo różne myśli. To muszę 

powiedzieć uczciwie, że po prostu trzeba się do tego przygotować, bo nie wiadomo, co 

będzie. Może nie w tym roku, może nie w następnym, ale może coś niestety za chwilę 

wybuchnąć i dlatego musimy się w to, co możemy – zaopatrzyć. Mniejsze rzeczy to będziemy 

trzymali pewnie w tych magazynach przy przychodni, a te większe czyli agregaty i pojazdy, 

to na pewno na bazie ZGM-u. Zbiorniki bezpośrednio na oczyszczalni ścieków, na ujęciu 

wody, na bazie ZGM-u. Także poważne zadanie przed każdym samorządem. Z jednej strony 

dobrze, że my jesteśmy tak bardzo skupieni, a  z drugiej strony nie, bo nawet kwestia tych 

miejsc ukrycia, o których mówiliśmy. U nas w ewidencji są miejsca ukrycia, o których się 

mówiło w latach 70 – 80, natomiast jak sprawdzaliśmy to, przepraszam, ale nie chciałbym 

wejść do bloku, żeby piwnica w takim bloku służyła jako miejsce tymczasowego schronienia, 

bo jak to wszystko się zawali, to z tego nikt nie wyjdzie. O tym też musimy pomyśleć. Już 

teraz mówię, że musimy bardziej patrzeć w naszych wydatkach właśnie na takie rozwiązania, 

jak np. mniejsze agregaty, mobilne agregaty do przepompowni ścieków, żeby Zakład mógł 
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już teraz z tego korzystać, bo założenia są takie, żeby to nie stało. To ma pracować. 

Przynajmniej 10% z tego, co dostaniemy, możemy przekazać na straże, żeby ich zaopatrzyć i 

doposażyć. Myślę, że najpierw zajmiemy się tym, co my musimy z naszej strony 

zabezpieczyć, w sensie tego, żeby każdy miał wodę i każdy miał odebrane ścieki, a potem 

będziemy myśleli co dalej. W starostwie również mówiono o tych zapasowych źródłach 

wody. My tutaj mamy temat tego nieczynnego ujęcia wody przy blokach, ale też wskazałem 

na to, że my robimy to od kilku lat, odnawiamy artezyjskie, odnawiamy pompy abisyńskie. 

Woda leci. U nas mamy to szczęście, że tych wód artezyjskich jest sporo. Nawet, gdyby coś 

się zadziało na ujęciu wody, to mogą być kolejki, ale tu woda leci cały czas i raczej jej nie 

zabraknie. Uważam, że w każdej wiosce też taka pompa abisyńska powinna być. Temat ten 

sprzedam na forum powiatowym, żeby też o tym pomyśleli. To działa bez prądu i 

wspomagania zależnego. Tylko trochę fizycznego wysiłku i woda popłynie.  

 Burmistrz powiedział, że z tych dobrych rzeczy, z przyjemnością informuje, że na bazie 

ZGM-u stoi siedem nowych samochodów i ponad siedem tysięcy pojemników za śmieci.  

 Wiceprzewodniczący Henryk Czarnecki pytał, do kiedy obowiązuje umowa na wywóz 

śmieci?  

 Burmistrz odpowiedział, że sektor miasto i gmina Skórcz mają umowę do września 2026 r. 

Pozostałe gminy członkowskie mają do 2027 r. Mówiłem, że chcemy to zrobić na bazie 

miasta i gminy i sprawdzić, jak to będzie wychodziło. Mamy doświadczenie, u nas to 

funkcjonowało, realizowane przez zakład. Chcemy na tym naszym małym terenie spróbować. 

Także mamy i pojemniki i samochody. Ładne auta – Scanie. To jest taka dobra wiadomość. I 

to, o czym mówiłem wcześniej, Związek Gmin Wierzyca jest udziałowcem ZUOK Stary Las.  

 Burmistrz poinformował, że cały czas trwają prace nad dokumentacją projektową na 

remont, przebudowę i rozbudowę stadionu. Musimy to też podzielić na różne warianty, w 

związku z tym, że mamy tam też pewne nieścisłości i musimy to dostosować do 

obowiązujących przepisów prawnych. Żebyśmy mogli to zrealizować w całości.  

 Przewodniczący Krzysztof Czapiewski poruszył sprawę pilnej potrzeby przystanku w 

okolicach bloków i sklepu GS, co bardzo stanowczo zgłaszał mu pewien mieszkaniec. Kiedyś 

autobusy zatrzymywały się przy spalonym markecie „Śnieżka”, a teraz trzeba wysiadać na 

dole i iść do góry. Przewodniczący pytał, co temu mieszkańcowi odpowiedzieć.  

 Burmistrz Janusz Kosecki wyjaśnił, że nie jest żadną tajemnicą, że pozyskaliśmy grunty na 

przystanek z drugiej strony. Natomiast z tej strony nie rozważaliśmy miejsca, bo to tak 

naprawdę tam jest kłopot. To można zrobić, albo przed, czyli na tej działce naszej przed 
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FASTEM, ale to jest na podjeździe i trzeba to rozważyć, czy można, albo dopiero dalej gdzieś 

za tym budynkiem Pomorska 12. 

 Przewodniczący Czapiewski stwierdził, że coś musi temu mieszkańcowi odpowiedzieć, bo 

on chce robić jakieś akcje, zbierać podpisy, itd.  

 Radni poruszyli w tym miejscu kwestie istniejących przystanków, które są zlokalizowane 

przy starej lecznicy, a także przy firmie Szarafin. Również wymalowanie na jezdni miejsca 

przystankowego nic nie da, bo to będzie tamować ruch, który na tej ulicy jest wzmożony. 

Kolejną poruszoną kwestią było to, że co dwieście metrów również nie mogą być 

zlokalizowane przystanki.  

 Burmistrz powiedział, że prace nad lokalizacją przystanków i zatoczek przystankowych na 

ul. Pomorskiej trwają. W Zarządzie Dróg Wojewódzkich jest złożona dokumentacja w 

sprawie przebudowy pasa drogowego w tym miejscu, gdzie jest zaprojektowana zatoka po 

drugiej stronie, a jeżeli chodzi o zatokę po stronie GS, to musimy poczekać. Tak naprawdę 

pas drogowy z prawej strony leci po granicy budynku GS. Taki szeroki jest pas drogowy 

drogi wojewódzkiej. ZDW mogłoby np. wyznaczyć im przystanek PKS-u przed domem.  

 Wiceprzewodniczący Henryk Czarnecki stwierdził, że Rada Miejska nie jest władna, by 

wyznaczać przystanki na drodze wojewódzkiej.  

 Burmistrz powiedział, że wszyscy sobie doskonale zdają sprawę z tego, że najpierw trzeba 

mieć grunt, żeby zrobić zatoczkę. To jest kwestia albo gruntu ZDW, albo pójść w ten teren 

zielony, który jest pod górkę i nie wiem czy tam w ogóle byłaby zgoda na tą lokalizację. 

Musimy poczekać co będzie po przebudowie tej drogi, która jest zaplanowana praktycznie od 

ulicy Zielonej, aż do budynku Pomorska 5. To jest cały odcinek przeprojektowany. Ma być 

poszerzona jezdnia, zmiana skrzyżowań, lewoskręty, itd., a trzeba pamiętać, że jeżeli chodzi o 

zatoczkę, to nie jest kwestia pięciu metrów, tylko tam chyba musi być 12 metrów wewnątrz. 

 Radny Marcin Kozera pytał, czy wyznaczanie przystanków jest w ogóle w gestii rady, na 

co kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji – Marcin Hałas 

wyjaśnił, że lokalizację przystanków na drogach gminnych zatwierdza Rada Miejska, na 

drogach wojewódzkich zatwierdza Sejmik. Ale trzeba uzgodnić projekt z Zarządem Dróg 

Wojewódzkich, a przewoźnicy tylko korzystają z przystanków. 

 Radny Piotr Firyn powiedział, że chciałby wrócić do kwestii agregatów i zapytać, czy ten 

agregat na bazie ZGM-u jest sprawny? 

 Burmistrz Janusz Kosecki wyjaśnił, że ten stary, który był na oczyszczalni, jest teraz na 

ZGM-ie i myśli, że w ramach tych środków, które mają być we wrześniu będzie go można 

uzbroić w te wszystkie włączniki i przełączniki, bo on był wyjęty z systemu na oczyszczalni 
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ścieków.  Tam silnik (Iveco) pracuje. Tych motogodzin nie ma za dużo, więc można go 

uzbroić i będzie w razie „W”. To jest chyba 100 kW. Musimy do niego zakupić jakąś 

przyczepkę, bo teraz jak się kupuje, to one praktycznie są już na przyczepkach, uzbrojone, 

ładnie zabudowane itd. Pani wojewoda powiedziała, że środki, które dostaniemy, muszą być 

do końca roku wydane, czyli nie możemy iść w tym roku w żadne remonty, żadne projekty, 

bo nie zdążymy. Możemy się ewentualnie przygotować do tego. Też nie wiemy do końca, 

jakie będą wytyczne. Czy koszty projektowe będą naszymi kosztami, czy one będą 

refundowane, itd. Nie wiemy też jakiej wielkości to będą środki.  

 W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, Przewodniczący Komisji Budżetu  

i Finansów Rafał Kosecki zakończył wspólne posiedzenie komisji o godz. 17.30. Protokół 

zawiera 15 ponumerowanych stron maszynopisu 2 załączniki.   

 

                   Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów 

                       Rafał Kosecki 

 

 

Protokolant: Iwona Dembska 

Skórcz, dnia 23.06.2025 r.  


